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Sebuah balok dengan beban P1 dan P2sepertitergambar. Penampang balok adalah profil IWF dengan

b = 160 mm dan h = 240 mm. Hitunglah tegangan tarik dan tekan maksimum akibat beban tersebut.
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Tugas-9 

 

Sebuah balok dengan beban P1 dan P2 seperti tergambar. Penampang balok adalah 

profil IWF dengan b = 160 mm dan h = 240 mm. Hitunglah tegangan tarik dan tekan 

maksimum akibat beban tersebut. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jawab : 
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� � = 0 
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� �� = 0 

�	 . 2 
 − �� . 4 
 + �� . 5 
 = 0 → 15 ��. 2 
 − �� . 4 
 + 15 ��. 5 
 = 0 

��. 4 
 = 15 ��. 2 
 + 15 ��. 5 
 → �� = 30 ��. 
 + 75 ��. 

4 
 → �� = 26,25 �� 

 

� �� = 0 

�� . 4 
 − �	 . 2 
 + �� . 1 
 = 0 → �� . 4 
 − 15 ��. 2 
 + 15 ��. 1 
 = 0 

��. 4 
 = 15 ��. 2 
 − 15 ��. 1 
 → �� = 30 ��. 
 − 15 ��. 

4 
 → �� = 3,75 �� 

 

������ ∶ � � = 0 

�� + �� − 15 �� − 15 �� = 0 → 3,75 �� + 26,25 �� − 15 �� − 15 �� = 0 → 0 = 0 (��) 

 

� � = 0 

�� = 0 

 

� PERHITUNGAN BIDANG MOMEN (Mx) 

 

$%&%'( )* ∶ 0 ≤ ,	 ≤ 2 
 -./�/� -0�. �.�.� 1 

�2	 = ��. ,	 → �2	 = 3,75 ��. ,	 

,	 (m) 0 0,5 1 1,5 2 

�2	 

(kN.m) 
0 1,875 3,75 5,625 7,5 

 

 

$%&%'( *$ ∶ 0 ≤ ,� ≤ 2 
 -./�/� -0�. �.�.� 3 

�2� = −�	. ,� + ��. (,� + 2 
) → �2� = −15 ��. ,� + 3,75 ��. (,� + 2 
) 

,� (m) 0 0,5 1 1,5 2 

�2� 

(kN.m) 
7,5 1,875 -3,75 -9,375 -15 

 



$%&%'( $4 ∶ 0 ≤ ,5 ≤ 1 
 -./�/� -0�. �.�.� 6 

�25 = −��. ,5 → �25 = −15 ��. ,5 

,5 (m) 0 0,5 1 1,5 2 

�25 

(kN.m) 
7,5 1,875 -3,75 -9,375 -15 

 

 

 

Berdasarkan perhitungan di atas dapat disimpulkan bahwa momen positif maksimum 

dan negatif maksimum masing-masing adalah 7,5 kN.m dan -15 kN.m. 

 

� PERHITUNGAN MOMEN INERSIA 
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BIDANG MOMEN (M)

h = 200 mm 
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t = 20 mm 
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t = 20 mm 

c d 

II 

b = 160 mm 

t = 20 mm III 



1� = ℎ. � = 200 

 . 20 

 = 4000 

� 

:;	 = :;< + 1	. -� → :;	 = 1
12 8�5 + 1	. -� 

:;	 = :;5 = 1
12 160. 205 + 3200. 110� = 38826667 

> 

:;� = 1
12 �. ℎ5 → :;� = 1

12 20. 2005 = 13333333 

> 

:; = :;	 + :;� + :;5 = 90986667 

> 

 

 

� TEGANGAN TARIK DAN TEKAN MAKSIMUM 

 

@AB0�B0� �0�.� 
0�C.
/
 ∶  DE = �. 7
: = 7,5.10F �. 

. 110 



90986667 

> = 9,067 ��0 
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/
 ∶  D< = �. 7
: = 15.10F �. 
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TUGAS 9 :

Sebuah balok dengan beban Pr dan Pz seperti tergambar. Penampang balok adalah profil IWF

dengan b = 160 mm dan h = 240 mm. Hitunglah tegangan tarik dan tekan maksimum akibat
beban tersebut.
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NAMA : ANDI SUPRIYADI
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TUGAS : 9

Sebuah balok dengan beban P1 dan P2 seperti tergambar. Penampang balok adalah profil IWF
dengan b = 160 mm dan h = 240 mm. Hitunglah tegangan tarik dan tekan maksimum akibat beban
tersebut.

Jawab :

෍ ܯ ൌ Ͳ

෍ ܸ ൌ Ͳ

෍ ܪ ൌ Ͳ

෍ ஺ܯ = 0

ଵܲ�Ǥʹ �݉ െ ஻ܸ�ǤͶ�݉ ൅ ଶܲ�Ǥͷ�݉ ൌ Ͳ՜ ͳͷ�݇ܰǤʹ �݉ െ ஻ܸ�ǤͶ�݉ ൅ ͳͷ�݇ܰǤͷ�݉ ൌ Ͳ

஻ܸǤͶ�݉ ൌ ͳͷ�݇ܰǤʹ �݉ ൅ ͳͷ�݇ܰǤͷ�݉ ՜ ஻ܸ�=
Ͳ͵�݇ܰǤ݉ ൅ ͹ͷ�݇ܰǤ݉

Ͷ�݉
՜ ஻ܸ�ൌ ͸ʹǡʹ ͷ�݇ܰ

෍ ஻ܯ = 0

஺ܸ�ǤͶ�݉ െ ଵܲ�Ǥʹ �݉ ൅ ଶܲ�Ǥͳ�݉ ൌ Ͳ՜ ஺ܸ�ǤͶ�݉ െ ͳͷ�݇ܰǤʹ �݉ ൅ ͳͷ�݇ܰǤͳ�݉ ൌ Ͳ

஺ܸǤͶ�݉ ൌ ͳͷ�݇ܰǤʹ �݉ െ ͳͷ�݇ܰǤͳ�݉ ՜ ஺ܸ�=
Ͳ͵�݇ܰǤ݉ െ ͳͷ�݇ܰǤ݉

Ͷ�݉
՜ ஺ܸ�ൌ ǡ͵͹ͷ�݇ܰ

݊݇݋ ݈݋ݎݐ ෍׷ ܸ ൌ Ͳ

஺ܸ�൅ ஻ܸ�െ ͳͷ�݇ܰ െ ͳͷ�݇ܰ ൌ Ͳ՜ ǡ͵͹ͷ�݇ܰ ൅ ͸ʹǡʹ ͷ�݇ܰ െ ͳͷ�݇ܰ െ ͳͷ�݇ܰ ൌ Ͳ՜ Ͳൌ Ͳ�ሺ݇݋ ሻ

෍ ܪ ൌ Ͳ

=�஺ܪ 0

200 mm

160 mm

P1 = 15 KN P2 = 15 KN

2 m 2 m 1 m

x
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y

20 mm

20 mm

20 mm

P1 = 15 KN P2 = 15 KN
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C

x1 x2 x3

D
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PERHITUNGAN BIDANG MOMEN (Mx)

ࢇ࡮ ࡯࡭�ࢍ࢔ࢇ࢚ Ͳ൑׷ ଵݔ ൑ �ʹ݉ �݀ ݑ݅ ݀�ݎݑ݇ ݎܽ݅ ܣ�݇ݐ݅ݐ݅�

௫ଵܯ ൌ ஺ܸǤݔଵ ՜ ௫ଵܯ ൌ ǡ͵͹ͷ�݇ܰǤݔଵ

ଵݔ (m) 0 0,5 1 1,5 2

௫ଵܯ (kN.m) 0 1,875 3,75 5,625 7,5

ࢇ࡮ ࡮࡯�ࢍ࢔ࢇ࢚ Ͳ൑׷ ଶݔ ൑ �ʹ݉ �݀ ݑ݅ ݀�ݎݑ݇ ݎܽ݅ ܥ�݇ݐ݅ݐ݅�

௫ଶܯ ൌ െ ଵܲǤݔଶ൅ ஺ܸ. ଶݔ) ൅ �ʹ݉ ) ՜ ௫ଶܯ ൌ െͳͷ�݇ܰǤݔଶ ൅ ǡ͵͹ͷ�݇ܰǤሺݔଶ ൅ �ʹ݉ ሻ

ଶݔ (m) 0 0,5 1 1,5 2

௫ଶܯ (kN.m) 7,5 1,875 -3,75 -9,375 -15

ࢇ࡮ ࡰ࡮�ࢍ࢔ࢇ࢚ Ͳ൑׷ ଷݔ ൑ ͳ�݉ �݀ ݑ݅ ݀�ݎݑ݇ ݎܽ݅ ܦ�݇ݐ݅ݐ݅�

௫ଷܯ ൌ െ ଶܲǤݔଷ ՜ ௫ଷܯ ൌ െͳͷ�݇ܰǤݔଷ

ଷݔ (m) 0 0,5 1 1,5 2

௫ଷܯ (kN.m) 7,5 1,875 -3,75 -9,375 -15

Berdasarkan perhitungan di atas dapat disimpulkan bahwa momen positif maksimum dan negatif

maksimum masing-masing adalah 7,5 kN.m dan -15 kN.m.

PERHITUNGAN MOMEN INERSIA

ܿൌ
20 + 200 + 20

2
ൌ ͳʹ Ͳ�݉ ݉

0

1,875

3,75

5,625

7,5

1,875

-3,75

-9,375

-15 -11,25

-7,5

-3,75

0

-15

-10

-5

0

5

10

0 0 , 5 1 1 , 5 2 2 , 5 3 3 , 5 4 4 , 2 5 4 , 5 4 , 7 5 5

M
X
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h = 200 mm

y

t = 20 mm

z

I

t = 20 mm

c d

II

b = 160 mm

t = 20 mmIII



݀ = ܿ−
20

2
= 120 ݉݉ −

20

2
݉݉ = 110 ݉݉

ଵܣ = ଷܣ = =ݐܾ. 160 ݉݉ . 20 ݉݉ = 3200 ݉݉ ଶ

ଶܣ = ℎ.ݐ= 200 ݉݉ . 20 ݉݉ = 4000 ݉݉ ଶ

௭ଵܫ = ௭௖ܫ + ଵ.݀ଶܣ → ௭ଵܫ =
1

12
ଷݐܾ + ଵ.݀ଶܣ

௭ଵܫ = ௭ଷܫ =
1

12
160. 20ଷ + 3200. 110ଶ = 38826667 ݉݉ ସ

௭ଶܫ =
1

12
.ݐ ℎଷ → ௭ଶܫ =

1

12
20. 200ଷ = 13333333 ݉݉ ସ

௭ܫ = ௭ଵܫ + ௭ଶܫ + ௭ଷܫ = 90986667 ݉݉ ସ

TEGANGAN TARIK DAN TEKAN MAKSIMUM

ܶ݁݃ ܽ݊ ݃ܽ݊ ݐܽ ݉݇ݎ݅ ܽ݇ ݉ݏ݅ ݉ݑ ∶ ௧ߪ  =
ܯ .ܿ

ܫ
=

7,5.10଺ܰ .݉݉ . 110 ݉݉

90986667 ݉݉ ସ
= 9,067 ܽܲܯ

ܶ݁݃ ܽ݊ ݃ܽ݊ ݐ݁ ݇ܽ ݊݉ ܽ݇ ݉ݏ݅ ݉ݑ ∶ ௖ߪ  =
ܯ .ܿ

ܫ
=

−15.10଺ ܰ .݉݉ . 110 ݉݉

90986667 ݉݉ ସ
= ܽܲܯ 18,135−
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